Care, Use and Installation booklet

TUMBLE DRYER

m FR ES Contents

English Francais, 14 Espafiol, 27 Dryer Safety, 2-3

Operating Instructions, 4
The front
The back
Control panel

Start and Programs, 5-6
Choosing a program
Programs

Laundry, 7-8
Sorting your laundry
Wash care labels
Special clothing items

DV6500X Sample dry loads

Cleaning & Maintenance, 9
When you should switch off the electricity
Clean the filter after each cycle
Check the drum after each cycle
Cleaning the dryer

Troubleshooting, 10

Spare parts

Installation, 11-12
Where to put your dryer
RV/Marine installations
Accessories
Exhaust ducting
Grounding Instructions

After-sales service, 13

Warranty, 40

Splendide




Dryer Safety

Your safety and the safety of others are very important.
We have provided many important safety messages in this manual and on your appliance. Always read and obey all safety
messages.
This is the safety alert symbol.
This symbol alerts you to potential hazards that can kill or hurt you and others.

All safety messages will follow the safety alert symbol and either the word “DANGER” or “WARNING.”
These words mean:

You can be killed or seriously injured if you don't immediately
ADANGER

follow instructions.

You can be killed or seriously injured if you don't follow
A WARN I NG instructions.

All safety messages will tell you what the potential hazard is, tell you how to reduce the chance of injury, and tell you what can
happen if the instructions are not followed.

m WARNING = “Risk of Fire”

- Clothes dryer installation must be performed by a qualified installer.
- Install the clothes dryer according to the manufacturer’s instructions and local codes.

- Do not install a clothes dryer with flexible plastic venting materials or flexible metal
(foil type) duct. If flexible metal duct is installed, it must be of a specific type identified
by the appliance manufacturer as suitable for use with clothes dryers. Flexible venting
materials are known to collapse, be easily crushed, and trap lint. These conditions will
obstruct clothes dryer airflow and increase the risk of fire.

- To reduce the risk of severe injury or death, follow all installation instructions.
- Save these instructions.

See Installation Instructions for Grounding
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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

WARNING: To reduce the risk of fire, electric shock, or injury to persons when using your appliance, follow basic precautions,

including the following:

B Read all instructions before using the appliance.

B Do not dry articles that have been previously cleaned in,
washed in, soaked in, or spotted with gasoline, dry-cleaning
solvents, or other flammable or explosive substances, as
they give off vapors that could ignite or explode.

B Do not allow children to play on or in the appliance. Close
supervision of children is necessary when the appliance is
used near children.

B Before the appliance is removed from service or discarded,
remove the door to the drying compartment.

B Do not reach into the appliance if the drum is moving.

B Do not install or store this appliance where it will be
exposed to the weather.

B Do not tamper with controls.

B Do not repair or replace any part of the appliance or attempt
any servicing unless specifically recommended in the user-
maintenance instructions or in published user-repair
instructions that you understand and have the skills to carry
out.

B Do not use fabric softeners or products to eliminate static
unless recommended by the manufacturer of the fabric
softener or product.

B Do not use heat to dry articles containing foam rubber or
similarly textured rubber-like materials.

Clean lint screen before or after each load.

Keep area around the exhaust opening and adjacent
surrounding areas free from the accumulation of lint, dust,
and dirt.

The interior of the appliance and exhaust duct should be
cleaned periodically by qualified service personnel.

Do not place items exposed to cooking oils in your dryer.
Iltems contaminated with cooking oils may contribute to a
chemical reaction that could cause a load to catch fire. To
reduce the risk of fire due to contaminated loads, the final
part of a tumble dryer cycle occurs without heat (cool down
period). Avoid stopping a tumble dryer before the end of the
drying cycle unless all items are quickly removed and
spread out so that the heat is dissipated.

Do not use replacement parts that have not been
recommended by the manufacturer (e.g. parts made at
home using a 3D printer).

See the Installation Instructions for grounding requirements
and installation.

Do not install a booster fan in the exhaust duct.

NOTE: The booster fan warning does not apply to clothes
dryers intended to be installed in a multiple clothes dryer
system, with an engineered exhaust duct system that is
installed per the clothes dryer manufacturer's guidelines.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

When discarding or storing your old clothes dryer, remove the door.

SAVE THESE INSTRUCTIONS




Operating Instructions

The front

Filter Model & Serial
numbers

The back

Air Intake Vent

Connection for
ventilation hose

Control panel HEAT
Button Indicator
N s
Lo I

The START button begins drying a selected
program (see Start and Programs).

The HEAT button selects drying temperature (see Start

and Programs).
IN: HIGH heat.
OUT: LOW heat.

The Drying Guide allows you to consult a user friendly

table of fabric types and load capacities.

D
T

D DV6500X

PROGRAMS START
Knob Button

The Special Programs Guide gives a guide to the
available programs.

The PROGRAMS knob sets the program: rotate it
clockwise, never counter-clockwise, until the indicator
is pointing to the program you want to select (see Start
and Programs). The programs knob will advance to the
‘0’ position after the program ends.
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Choosing a program

4

Electrical Shock Hazard

Plug into a grounded 3 prong outlet.
Do not remove ground prong.

Do not use an adapter.

Do not use an extension cord.

Failure to follow these instructions can result in
death, fire, or electrical shock.

—

Plug dryer into a grounded 3 prong outlet.

2. Sort your laundry according to fabric type (see
Laundry).

3. Open the door and make sure the filter is clean
and in place (see Maintenance).

4. Load the machine and make sure that the items
are not in the way of the door seal. Close the door.

5. Choose the drying program by checking the
Programs table (see Programs) as well as the
indications for each type of fabric (see Laundry). -
Set the temperature with the HEAT button.

- Select a program or drying time by rotating the
PROGRAMS knob clockwise.

6. Press the START button to begin.

During the drying program, you can check on your
laundry and take out items that are dry while others
continue drying. When you close the door again,
press START in order to resume drying.

7. About 10 minutes before the program is
completed, it enters the final AIR FLUFF phase
(fabrics are cooled), which should always be
allowed to complete.

8. Open the door, take your laundry out, clean the
filter and replace it (see Maintenance).

9. Unplug the dryer.
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m Programs

Program

What it does...

How to set it...

Note:

Timed Dry
up to 180 minutes

Dries wet clothing that will be
ironed, acrylic fibers or small
loads (less than 2 Ib / 1 kg).

1. Select required heat setting HIGH
HEAT or LOW HEAT by pressing
the HEAT button.

2. Position the PROGRAMS knob on
the desired time.

3. Press the START button.

Consult suggested drying
times (see Laundry).

This is the final phase of all programs.

on Auto Dry.
3.Press the START button.

Fabric Care Heating elements turn Always allow the dryer to
themselves off and clothing is | APpProximately 10 minutes before complete this phase.
Air Fluff cooled down. the finish, the knob advances
automatically to the Air Fluff phase.
After this the clothing is ready to be
taken out.
Fabric Care Brief program (approximately 1.S|_(|9I|§AC_|E EI?H HEAT by pressing the Important: This is not a drying
20 minutes) that softens fibers utton. rogram (see below).
Easy Iron of clothing that is ready for | 2-Position the PROGRAMS knob prograrm ( )
ironing on Easy Iron.
' 3. Press the START button.
Fabric Care Regular Cottons, 1.Select HIGH HEAT by pressing the | Important: If you select LOW
Permanent Press. HEAT button. HEAT, this program will not
Auto Dry 2.Position the PROGRAMS knob dry your clothes. For Acrylic

fibers or small loads select
Timed Drying. For use with
large loads, High Heat Only

Easy Iron Program

Easy Iron is a short 20 minute program (5 minutes cool then 10 minutes of heat followed by a 5 minute Air Fluff
period) which fluffs the fibers of clothing that have been left in the same position/location for an extended period of
time. The cycle relaxes the fibers and makes them easier to iron and fold.

Easy Iron is not a drying program and should not be used for wet articles of clothing.

For best results:

1. Do not load more than the maximum capacity.

These numbers refer to the dry weight:

Fabric

Regular Cotton and Regular Cotton mix
Permanent Press

Denim

Maximum load
551Ib/2.5Kkg
41b/2kg
41b/2kg

2. Unload the dryer immediately after the end of the program, hang, fold or iron the articles and put them away.
Should this not be possible, repeat the program.

The Easy Iron effect varies from one fabric to the next. It works very well on traditional fabrics like Regular Cottons
or Regular Cotton mix, and less well on acrylic fibers.




Laundry
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Fire Hazard
No washer can completely remove oil.

Do not dry anything that has ever had any type of oil on
it (including cooking oils).

Do not dry items containing foam, rubber, or plastic in
this dryer.

Doing so can result in death or fire.

Sorting your laundry

e Check symbols on clothing labels to make sure that
the articles can be tumble dried.

e Sort laundry by fabric type.

e Empty pockets and check buttons.

o Close zippers and hooks and tie loose belts and
strings.

e Wring out each item in order to eliminate as much
excess water as possible.

Do not load dripping wet clothes into the dryer.

Wash Care Labels

Look at the labels on your garments, especially when
tumble drying for the first time. The following symbols are
the most common:

() May be tumble dried

N/

E Do not tumble dry

?.S Tumble dry at high heat setting

N/

(¢) Tumble dry at low heat setting

N/

What not to tumble dry in your dryer:

o Articles that contain rubber or rubber-like materials
or plastic film (pillows, cushions, or PVC rainwear),
any other flammable objects or objects that contain
flammable substances (towels soiled with hair spray).

e Glass fibres (certain types of draperies).

e Items which have been dry cleaned.

e ltems with the ITCL Code (see Special clothing items)
E. These can be cleaned with special at-home dry
cleaning products. Follow instructions completely.

e Large bulky items (quilts, sleeping bags, pillows,
cushions, large bedspreads etc). These expand
when drying and would prevent airflow through the
dryer.

T TAWARNING e

Explosion Hazard

Keep flammable materials and vapors, such as
gasoline, away from dryer.

Do not dry anything that has ever had anything
flammable on it (even after washing).

Failure to follow these instructions can result in death,
explosion, or fire.

Maximum load size

Do not load more than maximum capacity.
These numbers refer to dry weight:
Natural fibres: 6 kg max (13 Ib)
Synthetic fibres: 3 kg max (6.6 Ib)

Do not overload the dryer as this could result in
reduced drying performance.

Typical weights

Clothes
Blouse Cotton 150 g 50z
Other 100 g 3oz
Dress Cotton 500 g 1lb2o0z
Other 350 g 12 oz
Jeans 700 g 11b 6 0z
10 Diapers 1000 g 21b 3oz
Shirt Cotton 300 g 10 oz
Other 200 g 70z
T-Shirt 1259 4 0z

Household Items

Duvet cover Cotton 1500 g 3lb5oz
(Double) Other 1000 g 2Ib 3oz
Large Tablecloth 700 g 11b 6oz
Small Tablecloth 250 g 90z

Tea Towel 100 g 30z
Bath Towel 700 g 11b 60z
Hand Towel 350 g 12 oz
Double Sheet 500 g 1lb 20z
Single Sheet 350 g 12 oz

At the end of a drying cycle, cottons could still be
damp if you grouped cottons and permanent press
items together. If this happens simply give them an
additional short period of drying.
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Special clothing items

Blankets and Bedspreads: acrylic items (Acilan,
Courtelle, Orion, Dralon) must be dried with special
care on LOW heat setting. Avoid drying for a long
period of time.

Pleated or creased garments: read the manufacturer’s
drying instructions on the garment.

Starched articles: do not dry these with non-starched
items. Make sure that as much of the starch solution
is removed from the load as possible before placing
it in the dryer. Do not over-dry: the starch will become
powdery and leave your clothing limp, which defeats
the purpose of starch.

Sample Dry Loads*

Sample Load 1: RV Sheet Set

Wash Cycle: Regular Cotton Heavy Duty

Dry Time: 70-90 minutes (add 15 min. for std. sheets)
1 Flat Sheet (90"x102” / all 230 thread count)

1 Fitted Sheet (60"x80”)

2 Standard Pillowcases (21"x32")

Sample Load 2:

Wash Cycle: Regular Cotton Heavy Duty
Dry Time: 90-120 minutes

3 Pairs Jeans (35" waist / 32” inseam)

2 Wash Cloths (13"x13”)

1 Pair Boxer Shorts

6 Hand Towels (16"x28")

Sample Load 3:

Wash Cycle: Regular Cotton Heavy Duty

Dry Time: 120-140 minutes

3 Pairs Jeans (35" waist / 32” inseam)

1 Large Sweat Shirt (50% cotton / 50% polyester)
2 Pillowcases (21"x32”)

2 Wash Cloths (13"x13")

5 Hand Towels (16"x28")

*Times are approximate and can vary depending
upon:

Amount of water retained in clothes after spin cycle:
towels and delicates retain a lot of water.

Fabrics: items that are the same type of fabric but
different textures and thicknesses may not have the
same drying time.

Quantity of laundry: single items or small loads may
take longer to dry.

Dryness: If you are going to iron some of your clothes,
they can be taken out while still a bit damp. Others
can be left longer if you need them to be completely
dry.

Heat setting.

Room temperature: if the room where the dryer is
located is cold, it will take longer for the dryer to dry
your clothes.

Bulk: some bulky items can be tumble dried with
care. We suggest that you remove these items
several times, shake them out, and return them to the
dryer until finished.

Do not over-dry your clothes.
All fabrics contain a little natural moisture, which keeps
them soft and fluffy.

NOTE: This clothes dryer’'s Government energy
certifications were based on the Timed Dry/180 Minutes
Cycle, Maximum Drying Temperature Setting.

The as-shipped defaults of Auto, High Heat, were used.
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When you should switch off the electricity Check the drum after each cycle “
Unplug the dryer when not using it, when cleaning it Turn the drum manually in order to remove small items
and during maintenance activities. (handkerchiefs) that could have been left behind.

Clean the filter after each cycle
Cleaning the drum
The filter is an important part of your dryer:

it accumulates lint and fluff that is formed while drying. Do not use abrasives, steel wool or stainless steel

Small items could also become trapped in the filter. cleaning agents to clean the drum.

When finished drying, therefore, clean the filter by
rinsing it under running A color film may start to appear on the stainless steel
water or with your vacuum drum, this may be caused by a combination of water
cleaner. Should the filter and, or cleaning agents such as fabric conditioner from
become clogged up, the the wash. This colored film will not affect the dryer
airflow inside the dryer will performance.

be seriously compromised:
drying times lengthen

and you will consume Cleaning the dryer
more energy. It may also
damage your dryer. e External parts in metal or plastic and rubber parts

can be cleaned with a damp cloth.

The filter is found in front e Periodically check the vent tube and any

of the dryer trim permanent venting fixture to make sure that
(see diagram). there has been no accumulation of fluff or lint,
Removing the filter: and remove it.

1. Pull the plastic grip of

the filter upwards (see e Remove lint that collects around the filter and the

outlet vents.

diagram).
Do not use solvents or abrasives.
Your dryer uses special bearing components which
do not need lubrication.

2. Clean the filter in all Have your dryer checked regularly by authorized

its parts, opening it and technicians to ensure electrical and mechanical safety.

removing the lint both
outside and inside.

3. Properly insert the filter
back in place.

Ensure the filter is fully
located flush into the
tumble dryer trim.

Do not use the dryer without replacing the filter.




Troubleshooting

m Before you call our Customer Care Department, go through the following troubleshooting suggestions:

Problem: Possible causes / Solution:

R

Electrical Shock Hazard

Plug into a grounded 3 prong outlet.
Do not remove ground prong.

Do not use an adapter.

Do not use an extension cord.

Failure to follow these instructions can result in
death, fire, or electrical shock.

The dryer won't start. e The plug is not plugged into the socket, or not making contact.
e There has been a power outage.
e The fuse has blown.
e The door is not closed securely?
e The PROGRAMS knob has not been set properly (see Start and Programs).
e The START button has not been pressed (see Start and Programs).

Its taking a long time to dry. o The filter has not been cleaned (see Maintenance).

e The temperature setting is not ideal for the type of fabric you are drying (see
Start and Programs, and see Laundry).

e Automatic / Sensor Dry programs require a HIGH temperature setting (see Start
and Programs).

e The correct program has not been selected for this load (see Start and
Programs, and see Laundry).

e The exhaust duct is obstructed (see Installation).

e The air intake vent is obstructed (see Installation).

e The permanent ventilation flap on the storm cover is obstructed (see Installation).

e The items were too wet (see Laundry).

e The dryer was overloaded (see Laundry).

The dryer won’t shut off. e Room temperatures below 45°F (7°C) may cause the dryer not to shut off at the
end of the automatic sensor cycle.

If you still have a problem call our Customer Care Department on: 1 800 356 0766

Spare Parts

This dryer is a complex machine. Repairing it yourself or having a non-authorized person try to repair it could
cause harm to one or more persons and to the machine, and could invalidate the spare parts warranty.

10



Installation
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AWARNING

Excessive Weight Hazard

Use two or more people to move and install dryer.
Failure to do so can result in back or other injury.

Read these instructions with care.

These instructions are provided for use by qualified
installers, in addition the installation must comply with:

e In the United States, in accordance with the
National Electric Code ANSI/NFPA70 - latest
edition and any State, Municipal or local codes.

e In Canada, in accordance with the Canadian
Electric Code C22.1 - latest edition and any
Provincial, Municipal or local codes.

e Refer to the rating plate located on the front of the
dryer, along with the Model Number, for voltage
and current requirements.

Where to put your dryer

A WARNING

Explosion Hazard

Keep flammable materials and vapors, such as
gasoline, away from dryer.

Place dryer at least 18 inches (460 mm) above the
floor for a garage installation.

Failure to do so can result in death, explosion,
or fire.

Check local codes before choosing a location. Some
codes do not permit installation in a garage, closet,
mobile home or bedroom.

Do not install the dryer in an area where gasoline or
other inflammable materials are kept or stored.
When operating the dryer, there has to be adequate
ventilation to avoid the back flow of gases into the
room from appliances burning other fuels, including
open fires.

Product must be installed with the rear of the unit
placed against a wall.

Minimum installation clearances:

Closet Closet Under
(alternative) | Counter

Sides 3/4” (15mm) | O 3/a” (15mm)
Top 1/2" (10mm) | 4” (100mm) | 1/2” (10mm)
Rear a/a” (15mm) | a/4” (15mm) | 3/4” (15mm)
Front 3/4” (15mm) | 3/4” (15mm) | not applicable
Vent Opening

distance from |6” (150mm)| 2” (50mm) | not applicable

Top of closet

If installed in a closet it must have the following
dimensions and have two ventilation openings each
having an area 72 sq.ins. (450 sqg.cm) located 2”
(50mm) or 6” (150mm) from top (see table) and 6”
(150mm) from bottom of the door.

The dryer has adjustable height feet, use these to level

the dryer after fitting into its final position.

RV/Marine installations

When locating the appliance in a towable trailer or
watercraft, position the machine over the axles or
mid-ship where movement is at a minimum.

For RV or marine applications, please visit the
Splendide website or call 1-800-356-0766 for the
available installation kits.

ACCESSORIES

Contact our Technical Assistance Service to check if
accessories are available for this tumble dryer model.
Technical Service: 1-800-356-0766.

11




Installation

Exhaust ducting

wL

/

Fire Hazard
Use a heavy metal vent.
Do not use a plastic vent.
Do not use a metal foil vent.

Failure to follow these instructions can result in
death or fire.

The ducting system for the dryer must be as short
and straight as possible and with as few elbows as
possible. Four-inch (102 mm) rigid metal ducting
should be used, metal flexible ducting can be used
but the maximum length of ducting if used is 7ft
(2.4m) and provided it complies with the following:

Never use plastic ducting. All elbows must also be a
minimum of 4-inch (102mm) diameter. Joints must be
secured with ducting tape. Do not use screws or other
metal fastenings that extend into the duct, as lint can
collect on the screws.

Maximum length of rigid duct:

Number of Rigid Duct (only)
Elbows
0 22 ft. (6.6m)
! 18 ft. (5.4m)
2 14 ft. (4.2m)
3 6 ft. (1.8m)

The above assumes that an approved venting hood
is used and that the flap on this hood must not have
magnetic catches.

Contact Westland for additional information.

IMPORTANT:

- The appliance MUST NOT be exhausted into a
chimney, a wall, a ceiling, an attic, a crawl space or
a concealed space of a building.

- To reduce the risk of fire, this appliance MUST BE
EXHAUSTED OUTDOORS.

- Do not discharge the exhaust air into a flue, which
is used for exhausting fumes from other appliances
burning gas or other fuel.

Depending on the frequency of use it is essential that
the ducting is checked periodically and any fluff or
debris removed.

GROUNDING INSTRUCTIONS

B For a grounded, cord-connected dryer:

This dryer must be grounded. In the event of malfunction or
breakdown, grounding will reduce the risk of electric shock
by providing a path of least resistance for electric current.
This dryer is equipped with a cord having an equipment-
grounding conductor and a grounding plug. The plug must
be plugged into an appropriate outlet that is properly
installed and grounded in accordance with all local codes
and ordinances.

WARNING: Improper connection of the equipment-
grounding conductor can result in a risk of electric shock.
Check with a qualified electrician or service representative
or personnel if you are in doubt as to whether the dryer is
properly grounded. Do not modify the plug provided with
the dryer: if it will not fit the outlet, have a proper outlet
installed by a qualified electrician.

SAVE THESE INSTRUCTIONS
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After-sales service Syplendide

If you need assistance

’
Every Splendide washing machine comes with a Limited % IBnh lhe
Warranty. Please read the Limited Warranty Statement
that came with your machine for complete details.

You'll find many answers to common problems in the

“Troubleshooting” section of this manual. If you review Splendide Technical Service
15650 SE 102nd Ave

Clackamas, Oregon 97015 - USA

this section first, you may not need to call for service at
all. NOTE: You will be charged for a service call while
the appliance is under warranty if the problems are not

caused by defective workmanship or materials. 1 = 8 OO = 3 5 6 = O 7 6 6

e |fyou do need service, you can relax knowing
that help is only a phone call away. Call our Splendide
Technical Service/Assistance Department toll-free at

1-800-356-0766.
800-356-0766 Local Phone: 503-655-2563

e Please have the model number and serial number of service@westlandsales.com
your clothes dryer ready when you call.

Warranty, see page 40.
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Sécurité du seche-linge Syplenbive

Votre sécurité et celle des autres est trés importante. n

Nous donnons de nombreux messages de sécurité importants dans ce manuel et sur votre appareil ménager. Assurez-vous de
toujours lire tous les messages de sécurité et de vous y conformer.

Voici le symbole d'alerte de sécurité.

Ce symbole d’'alerte de sécurité vous signale les dangers potentiels de déces et de blessures graves a vous
et & d’'autres.

Tous les messages de sécurité suivront le symbole d’alerte de sécurité et le mot “DANGER” ou
“AVERTISSEMENT”. Ces mots signifient :

Risque possible de décés ou de blessure grave si vous ne
A DAN G ER suivez pas immédiatement les instructions.
Risque possible de décés ou de blessure grave si vous
A AVERTISSEM ENT ne suivez pas les instructions.

Tous les messages de sécurité vous diront quel est le danger potentiel et vous disent comment réduire le risque de blessure et
ce qui peut se produire en cas de non-respect des instructions.

ﬂ AVERTISSEMENT = £Risque d’incendie”

- Linstallation de la sécheuse a linge doit étre effectuée par un installateur qualifié.
- Installer la sécheuse conformément aux instructions du fabricant et aux codes locaux.

- Ne pas installer de sécheuse a linge avec des matériaux d’évacuation en plastique
souple ou un conduit métallique souple (de type papier d’aluminium). Si un conduit
métallique souple est installé, celui-ci doit étre d’un type spécifique identifié par le
fabricant de I’appareil et convenir a une utilisation avec les sécheuses a linge. Les
matériaux d’évacuation souples sont connus pour s’affaisser, étre facilement écrasés
et bloquer la charpie. Ces situations obstrueront le débit d’air de la sécheuse a linge et
augmenteront le risque d’incendie.

- Pour réduire le risque de blessure grave ou de décés, suivre toutes
les instructions d’installation.

- Conserver ces instructions.

Voir les consignes d'installation pour la mise a la terre.

15



INSTRUCTIONS IMPORTANTES DE SECURITE

AVERTISSEMENT : Afin de réduire le risque d’incendie, de décharge électrique ou de blessures corporelles lors de I'utilisation
de cet appareil, observer certaines précautions fondamentales, notamment :

Lire toutes les instructions avant d’utiliser I'appareil.

Ne pas sécher d’articles qui ont été précédemment
nettoyés, lavés, trempés ou tachés avec de I'essence, des
solvants pour nettoyage a sec ou d’autres substances
inflammables ou explosives; ces substances dégagent des
vapeurs qui pourraient s’enflammer ou exploser.

Ne pas laisser des enfants jouer sur I'appareil ou a
I'intérieur de celui-ci. Une surveillance étroite des enfants
est nécessaire lorsque I'appareil est utilisé a proximité
d’enfants.

Avant de retirer 'appareil du service ou pour le mettre au
rebut, enlever la porte du compartiment de séchage.

Ne pas accéder a I'intérieur de I'appareil pendant le
fonctionnement du tambour.

Ne pas installer ou entreposer I'appareil dans un endroit ou
elle serait exposée aux intempéries.

Ne pas effectuer d’'intervention non autorisée sur les
commandes.

Ne pas réparer ou remplacer une quelconque piece de
I'appareil ou effectuer un entretien qui ne serait pas
expressément recommandé dans les instructions
d’entretien de I'utilisateur ou dans les instructions de
réparation par l'utilisateur et s’assurer de bien comprendre
ces instructions et d’étre capable de les exécuter.

Ne pas utiliser d’assouplissant ou de produits pour éliminer
I'électricité statique a moins que cela ne soit recommandé
par le fabricant de I'assouplissant ou du produit.

Ne pas sécher a la chaleur des articles contenant du
caoutchouc mousse ou des matiéres similaires.

Nettoyer le filtre a charpie avant ou apres chaque charge.
La zone située autour de I'ouverture d’évacuation et les
zones adjacentes doivent étre propres, exemptes de
peluches et poussieres.

L'intérieur de I'appareil et le conduit d’évacuation doivent
étre nettoyés régulierement par un personnel d’entretien
qualifié.

Ne pas placer d’articles tachés d’huile de cuisson dans la
sécheuse. Les articles couverts d’huile de cuisson peuvent
provoquer une réaction chimique et enflammer la charge
de vétements. Pour réduire le risque d’incendie d a des
charges contaminées, la partie finale du programme de
séchage par culbutage a lieu sans chaleur (période de
refroidissement). Eviter d’arréter une sécheuse en phase
de culbutage avant la fin du programme de séchage, a
moins de retirer et d’étendre rapidement tous les articles
afin que la chaleur se dissipe.

Ne pas utiliser de piéces de remplacement qui n'ont pas
été recommandées par le fabricant (c.-a-d., piéces
fabriquées a la maison a l'aide d’une imprimante 3D).
Voir les instructions d’installation pour les exigences de
mise a la terre et d’installation.

Ne pas installer de ventilateur d’appoint dans le conduit
d’évacuation.

REMARQUE : L'avertissement pour le ventilateur d’appoint
ne s’applique pas aux sécheuses congues pour étre
installées dans un systéeme ou il y a plusieurs sécheuses,
avec un systeme d’évacuation congue sur mesure installé
selon les directives du fabricant de la sécheuse.

CONSERVER CES INSTRUCTIONS

IMPORTANTES INSTRUCTIONS DE SECURITE

Avant de jeter ou de ranger votre vieille sécheuse, enlever la porte.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS
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Consignes d’utilisation Splendite

Lavant Larriere

La prise d’air
Le tambour Le panneau
—\de contrble

Filtre . Raccordement
Modele et pour Je tuyau

ur |
numéro de série d’aération

Le panneau de controle Bouton

CHALEUR Indicateur

Splendide NG (=)

Timed Dry

Temp
M Low
= High

Sélecteur de Bquton
PROGRAMMES DEMARRER

Le bouton DEMARRER (START) commence le Le Guide des Programmes spéciaux vous fournit un
séchage selon un Programme sélectionné (voir guide des Programmes disponibles.
Démarrage et Programmes).

Le sélecteur de PROGRAMMES régle le programme:

Le bouton CHALEUR sélectionne la température de tournez-le dans le sens des aiguilles d’une montre,

séchage (voir Démarrage et Programmes). jamais dans le sens inverse, jusqu’a ce que

Bouton RENTRE (IN) : Chaleur ELEVEE (HIGH HEAT) lindicateur pointe vers le programme que vous désirez

Bouton SORTI (OUT) : Chaleur BASSE (LOW HEAT) sélectionner (voir Démarrage et Programmes). Le bouton
de programmes avancera jusqu’a la position “0” une

Le Guide de séchage vous permet de consulter un fois le programme terminé.

tableau convivial des types de tissu et capacités de

charge.
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Démarrage et programmes

Choisir un programme

k-

Risque de choc électrique
Brancher sur une prise a 3 alvéoles reliée a la terre.
Ne pas enlever la broche de liaison a la terre.
Ne pas utiliser un adaptateur.
Ne pas utiliser un céable de rallonge.

Le non-respect de ces instructions peut causer
un déceés, un incendie ou un choc électrique.

1. Branchez la sécheuse dans une prise a 3
alvéoles reliée a la terre.

2. Triez votre lessive selon le type de tissus (voir
Lessive).

3. Ouvrez la porte et assurez-vous que le filtre
est en place et propre (voir Entretien).

4. Chargez l'appareil et assurez-vous que les
articles n’empéchent pas le contact avec le
joint d’étanchéité de la porte. Fermez la porte.

5. Choisissez le programme de séchage en
consultant le tableau des programmes (voir
Programmes) ainsi que les indications pour
chacun des types de tissus (voir Lessive).

- Réglez la température & I'aide du bouton
CHALEUR (HEAT).

- Sélectionnez un programme ou un temps
de séchage en faisant tourner le bouton
PROGRAMMES dans le sens des aiguilles
d’une montre.

6. Appuyez sur le bouton DEMARRER (START)
pour démarrer I'appareil.
Durant le programme de séchage, vous
pouvez vérifier votre lessive et retirer les
articles qui sont secs et poursuivre ensuite
le séchage des autres articles. Aprés avoir
refermé la porte, appuyez sur le bouton
DEMARRER (START) pour reprendre le
séchage.

7. Environ 10 minutes avant que le programme
ne soit complété, la sécheuse commence
la phase finale AIR FLUFF (aération) (pour

refroidir les tissus), que vous devriez toujours
laisser se compléter.

Ouvrez la porte, sortez votre lessive, nettoyez le
filtre et replacez-le (voir Entretien).

Débranchez la sécheuse.
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Demarrage et programmes gy ennive

Programmes
Programme Ce qu'il fait... Comment le programmer... Note:
Séchage Séche les vétements mouillés | 1. Sélectionnez la chaleur requise Consultez les temps de
Minuté qui seront repasseés, les fibres en programmant, chaleur élevée séchage recommandés
. acryliques ou les petites (HIGH HEAT) ou chaleur basse voir Lessive).
Jusqu ? 180 brassées (moins de 1 kg / (LOW HEAT) en appuyant sur le ( )
minutes 2lbs). bouton CHALEUR.
2.Placez le bouton PROGRAMMES
sur la durée désirée.
3. Appuyez sur le bouton
DEMARRER (START).
Soin des tissus | Les éléments chauffants C’est la phase finale de tous les Laissez toujours la
s'éteignent et les vétements | programmes. Environ 10 minutes sécheuse compléter cette
Air Froid sont refroidis. avant la fin, le bouton PROGRAMMES| phase.
. avance automatiquement & la phase
(Air Fluff)

aération (Air Fluff). Apres cette étape,
les vétements sont préts a étre sortis.

Soin des tissus | Programme court (environ 20 | 1. Sélectionnez chaleur élevée (HIGH | Important: Ce n'est pas un
minutes) qui adoucit les fibres | HEAT) en appuyant sur le bouton programme de séchage

Repassage des vétements préts pour le CHALEUR. i Ci~dessous).
Sipm "ﬁg repassage. 2 Placez le bouton PROGRAMMES | V07 © us)
P sur repassage simplifié
3. Appuyez sur le bouton
(Easy Iron) DEMARRER (START).
Soin des tissus | Cotons réguliers, 1. Sélectionnez chaleur élevée (HIGH | Important: Si vous
Infroissables. HEAT) en appuyant sur le bouton sélectionnez chaleur basse
. CHALEUR. (LOW HEAT), ce programme
Séchage 2. Placez le bouton PROGRAMMES sur | Né séchera pas vos
Automatique Séchage Automatique. vétements.

Pour les fibres d’acrylique
ou les petites brassées
sélectionnez Séchage minuté).
Pour une utilisation avec une
charge importante, Haute
température uniquement.

3. Appuyez sur le bouton

(Auto Dry) DEMARRER (START).

Programme Repassage Simplifié (Easy Iron)

Easy Iron est un court programme de 20 minutes (5 minutes de refroidissement puis 10 minutes de chaleur suivi
d'une période d’aération de 5 minutes) qui aére les fibres des vétements qui ont été laissés dans la méme position/
emplacement pour une période étendue. Le cycle détend les fibres et les rend plus faciles a repasser et & plier.
Easy Iron n’est pas un programme de séchage et doit étre utilisé pour des vétements mouillés.

Pour de meilleurs résultats:
1. Ne dépassez pas la capacité maximale de chargement.
Ces chiffres correspondent & un poids sec:

Tissus Charge maximale, de:
Coton régulier et mélange de coton régulier 2,5kg /5,5 lbs
Infroissable 2kg /4 lbs

Denim 2kg/4lbs

2. Déchargez immédiatement la sécheuse a la fin du programme, suspendez, pliez ou repassez les articles avant
de les ranger. Si ce n'est pas possible, répétez le programme.

L’effet Easy Iron varie d'un tissu & l'autre. Il fonctionne trés bien sur des tissus traditionnels comme Cotons réguliers
ou mélange de cotons réguliers et moins bien sur les fibres acryliques.
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Lessive

A AVERTISSEMENT

Risque d’incendie

Aucune laveuse ne peut complétement enlever
I’huile.

Ne pas faire sécher des articles qui ont été salis
par tout genre d’huile (y compris les huiles de
cuisson).

Ne pas sécher d'articles contenant de la mousse,
du caoutchouc ou du plastique dans cette
sécheuse.

Le non-respect de ces instructions peut causer
un décés ou un incendie.

Trier votre lessive

Vérifiez les symboles sur les étiquettes de vétements
pour vous assurez que vos articles peuvent étre
séchés & la machine.

Triez votre lessive par type de tissus.

Videz les poches et vérifiez les boutons.

Fermez les fermetures éclair et les crochets et
attachez les ceintures et cordons.

Tordez chacun des articles afin d’éliminez le plus
d’excédent d’eau possible.

Ne chargez pas la sécheuse de vétements ruisselants
d’eau.

Laver les vétements délicats

Examinez les étiquettes de vos vétements, en particulier
lorsqu’il s’agit d’'un premier séchage a la machine. Les
symboles suivants sont les plus communs:

'.‘ Peut étre séché & la machine
Y

K

[~ 2 2 . . 2 2
@ Séchez & la machine & chaleur élevée

Ne pas sécher & la machine

\®]1 Séchez & la machine & chaluer basse

Quoi ne pas séchez a la machine:

Articles qui contiennent du caoutchouc ou des
matériaux qui lui ressemblent ou encore des
pellicules de plastique (oreillers, coussins ou
imperméable en PVC), tout autre objet inflammable
ou objet qui contient des substances inflammables
(serviettes souillées de fixatif & cheveux).

Fibres de verre (certains types de rideaux).

Articles qui ont été nettoyés a sec.

Articles comportant le code ITCL E(vo/r

Vétements spéciaux). Ces derniers peuvent étre
nettoyés & l'aide de produits de nettoyage a sec
domestique. Suivez complétement les instructions.
Les articles volumineux (couettes, sacs de couchage,
oreillers, coussins, grands couvre-lits, etc.). Ceux-ci
prennent de I'expansion lorsgu’ils sechent et peuvent
entraver la circulation d’air dans la sécheuse.

A AVERTISSEMENT

Risque d'explosion

Garder les matiéres et les vapeurs
inflammables, telle que I’essence, loin de la
sécheuse.

Nes pas faire sécher un article qui a déja
été touché par un produit inflammable
(méme apres un lavage).

Le non-respect de ces instructions peut
causer un déceés, une explosion ou un
incendie.

Grosseur de brassée maximale

Ne dépassez pas la capacité maximale de
chargement. Ces chiffres correspondent & un poids
sec:

Fibres naturelles:
Fibres synthétiques :

6 kg max. (13 Ibs)
3 kg max. (6.6 Ibs)

Ne surchargez pas la sécheuse, ce qui pourrait
diminuer son rendement au séchage.

Poids typiques

Vétements
Blouse Coton 150 g 50z
autre 100 g 3 0z
Robe Coton 500 g 11lb 20z
autre 350 g 12 oz
Jeans 700 g 11b 60z
10 couches 1000 g 2Ib 3oz
Chemise Coton 300 g 10 oz
autre 200 g 70z
Tee-shirt 125 g 4 0z
Articles de maison
Dessus de couette| Coton 1500 g 3Ib5o0z
(Double) autre 1000 g 21b 3oz
Grande nappe 700 g 11lb 60z
Petite nappe 250 g 9oz
Torchon 100 g 30z
Serviette de bain 700 g 1lb 6oz
Serviette & main 350 g 12 oz
Drap double 500 g 1lb2o0z
Drap simple 3509 12 oz

A la fin d’un cycle de séchage, les cotons peuvent
demeurer humides si vous groupez les articles en
cotons et ceux en tissus infroissables. Si cela se
produit poursuivez le séchage pendant une période
de temps supplémentaire.
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Lessive

Sylendide

Vétements Spéciaux

Couvertures et couvre-lits: articles en acrylique
(Acilan, Courtelle, Orion, Dralon) doivent étre séchés
avec une attention particulier au réglage & chaleur
basse température (LOW). Evitez de sécher ces
vétements trop longtemps.

Vétements plissés ou froissés: lisez les instructions
du fabricant sur le vétement.

Articles amidonnés: ne séchez pas ces articles

avec d’autres vétements non amidonnés. Assurez-
vous d’avoir retiré le plus de solution d’amidon que
possible de la brassée avant de placer cette derniére
dans la sécheuse. Ne séchez pas a I'exces: 'amidon
deviendra poudreux et laissera vos vétements mou, ce
qui va a I'encontre du but méme de I'amidon.

Exemples de brassées a sécher*

Exemple de brassée 1:

Ensemble de draps RV Cycle de lavage: Coton
régulier robuste

Temps de séchage: 70 & 90 minutes (ajouter 15
minutes pour les draps standards)

1 drap plat (90 po x102 po / contexture de 230 fils)
1 drap-housse (60po x 80 po)

2 taies d'oreiller standard (21 po x 32 po)

Exemple de brassée 2:

Cycle de lavage: Coton régulier robuste

Temps de séchage: 90 &4 120 minutes

3 paires de jeans (35 po de taille / 32 po de couture
d’entrejambes)

2 débarbouilloirs (13 po x 13 po)

1 paire de calejon boxeur

6 serviettes & main (16 po x 28 po)

Exemple de brassée 3:

Cycle de lavage: Coton régulier robuste

Temps de séchage: 120 4 140 minutes

3 paires de jeans (35 po de taille / 32 po de couture
d’entrejambes)

1 grand chandail en molleton (50% coton / 50% polyester)
2 taies d'oreiller (21 po x 32 po)

2 débarbouilloirs (13 po x 13 po)

5 serviettes & main (16 po x 28 po)

*Les temps sont approximatifs et peuvent varier selon:

e |La quantité d’eau retenue par les vétements apres
le cycle d’essorage: les serviettes et les tissus
délicats retiennent beaucoup d’eau.

e Tissus: les articles qui sont fait du méme tissus
mais qui comportent une texture et une épaisseur
différente peuvent ne pas avoir le méme temps
de séchage.

e Taille de la lessive : les articles seuls ou les petites
brassées peuvent étre plus longues & sécher.

e Niveau de séchage: si vous vous apprétez a
repasser au fer certains de vos vétement, ceux-
ci peuvent étre sortis de la sécheuse lorsqu’ils
sont Iégérement humides. D’autres peuvent étre
laissés plus longtemps si vous désirez qu'ils
soient complétement secs.

e Réglage de la température.

e Température de la piece: si la sécheuse est situ»e
dans un endroit frais, elle prendra plus de temps
pour sécher vos vétements.

e Articles volumineux : certains articles volumineux
peuvent étre séchés grace a quelques soins. Nous
vous suggeérons de retirer ces articles plusieurs
fois durant le séchage, de les secouer et de les
replacer dans la sécheuse jusqu’a ce qu'ils aient
complétés le cycle de séchage.

Ne séchez pas vos vétements a I'exces.
Tous les tissus contiennent une faible dose d’humidité
naturelle qui les gardent doux et aérés.

REMARQUE: les certifications d’énergie
gouvernementales pour les séche-linge sont basées sur
le cycle Séchage minuté / 180 minutes et un réglage a
la température de séchage maximale.

Les valeurs utilisées sont les valeurs par défaut a
I'expédition de Auto, Haute température.
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Nettoyage et entretien

Quand vous devez déconnecter I'électricité

Débranchez la sécheuse lorsque vous ne ['utilisez
pas, lorsque vous la nettoyez et durant I'entretien.

Nettoyez le filtre aprés chaque cycle

Le filtre constitue une piAce importante de votre sécheuse:
il accumule la peluche qui se forme lors du séchage.
Les petits articles peuvent également se trouver
emprisonnés dans le filtre. Donc, une fois le cycle de
séchage complété, nettoyez le filtre en le rinjant sous
I'eau du robinet ou & 'aide de votre aspirateur. Si le
filtre venait & se boucher, le flux d’air & l'intérieur de
la sécheuse s’en trouverait
gravement affecté: le temps
de séchage augmenterait
et 'appareil consommera
plus d’énergie. Cela
pourrait également
endommager votre
sécheuse.

Le filtre se trouve a I'avant
de la garniture de la
sécheuse (voir diagramme).

Retirer le filtre:

1. Tirez sur la poign»e
de plastique du filtre (voir
diagramme).

2. Nettoyez le filtre dans
toutes ses parties, en
I'ouvrant et en enlevant les
peluches a I'extérieur et a
l'intérieur.

3. Remettez le filtre en
place correctement.
Assurez-vous que le filtre
est aligné et bien en place
dans la garniture de la
sécheuse.

N’utilisez pas la sécheuse sans avoir replacé le filtre.

Vérifiez le tambour aprés chaque cycle

Faites tourner le tambour manuellement de fagon a
retirer les petits articles (mouchoirs) qui pourraient
avoir été oubliés.

Nettoyage du tambour

N'utilisez pas d’abrasifs, de laines d’acier ou d’agents
de nettoyage pour acier inoxydable pour nettoyer le
tambour.

Une pellicule colorée peut apparaitre sur le tambour
en acier inoxydable, qui peut étre causé par une
combinaison d’eau et/ou d’agent de nettoyage comme
un conditionneur & tissus provenant du lavage. Ce film
coloré n'affectera pas le rendement de la sécheuse.

Nettoyage de la sécheuse

e Les piéces externes de métal ou de plastique
ainsi que les piéces de caoutchouc peuvent étre
nettoyées & 'aide d’un chiffon humide.

e Inspectez de facon périodique le tuyau d’aérage
et tout éléments de ventilation permanent afin de
vous assurer gu’il n’existe aucune accumulation de
peluche, et retirer-la si c’est le cas.

o Retirez la peluche qui s’accumule autour du flitre
et des sorties d’air.

N'utilisez pas de solvants ou d’abrasifs.

Votre sécheuse utilise des composants de roulement
qui n‘ont pas besoin d’étre lubrifiés.

Faites inspecter votre sécheuse régulierement par des
techniciens autoris»s pour assurez que les aspects
électrique et mécanique sont sécuritaires.
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Dépannage Splendide

Avant de contacter notre service d'assistance 4 la clientéle, examinez les suggestions de dépannage suivantes ﬂ

Probléme: Causes possibles / Solution:

%

Risque de choc électrique
Brancher sur une prise a 3 alvéoles reliée a la terre.
Ne pas enlever la broche de liaison a la terre.
Ne pas utiliser un adaptateur.
Ne pas utiliser un cable de rallonge.

Le non-respect de ces instructions peut causer
un déces, un incendie ou un choc électrique.

La fiche n’est branchée dans la prise ou le contact ne se fait pas correctement.
Il y a eu une panne d’électricité.

Le fusible est grillé.

La porte n'est pas fermée correctement?

e Le bouton PROGRAMMES n’a pas été correctement réglé (voir Démarrage et

La sécheuse ne démarre pas.

Programmes).
e Le bouton de DEMARRER (START) n’a pas été enfoncé (voir Démarrage et
Programmes).
Il séche trés lentement. e Lefiltre n'a pas été nettoyé (voir Entretien).

o Leréglage de la température n'est pas idéal pour le type de tissus que vous
séchez (voir Démarrage et Programmes, et Lessive).

e Les programmes de séchage automatique / par capteur (Automatic / Sensor
Dry) requiArent un réglage de température élevé (HIGH) (voir Démarrage et
Programmes).

e Le programme adéquat n'a pas été sélectionné pour cette brassée (voir
Démarrage et Programmes, et Lessive).

e Le conduit d’échappement est obstrué (voir Installation).

e La prise d’'air est obstruée (voir Installation).

e Le clapet d’aération permanent du capuchon anti-intempérie est obstrué (voir
Installation).

e Les articles a sécher étaient trop humides (voir Lessive)

e La sécheuse était surchargée (voir Lessive)..

Des températures ambiantes inférieures a 45°F (7°C) peuvent empécher le
seche-linge de s’éteindre a la fin du cycle de détection automatique.

La sécheuse ne s’éteint pas.

Si vos probléemes subsistent contactez notre service d’assistance a la clientéele au:
1 800 356 0766

Pieces de remplacement

Cette sécheuse est une machine complexe. La réparer vous-méme ou retenir les services d’'une personne non autorisée
a la réparer pourrait causez des tords & une ou a ces personnes ou encorea 'appareil, ce qui pourrait rendre invalide la
garantie des pieces de remplacement.
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Installation

A AVERTISSEMENT

et installer la sécheuse.

Risque du poids excessif
Utiliser deux ou plus de personnes pour déplacer

Le non-respect de cette instruction peut causer
une blessure au dos ou d’autre blessure.

Lisez avec soin ces instructions.

Ces instructions vous sont fournies pour étre utilisées
par un installateur qualifié, et cette installation doit étre
conforme a:

e Au Etats-Unis : le National Electric Code ANSI/
NFPA70 — derniAre édition de méme qu’a tout code
local, municipal ou d’état.

e Au Canada: le Canadian Electric Code C22.1 -
derniére édition de méme qu’a tout code local,
municipal ou provincial.

o (Consultez la plague signalétique située a I'avant du
seche-linge, ainsi que le numéro de modeéle, pour
connaitre les exigences en matiere de tension et de
courant.

Ou placer la sécheuse

A AVERTISSEMENT

Risque d'explosion

Garder les matiéres et les vapeurs
inflammables, telle que I'’essence, loin de la
sécheuse.

Nes pas faire sécher un article qui a déja
été touché par un produit inflammable
(méme aprés un lavage).

Le non-respect de ces instructions peut
causer un déces, une explosion ou un
incendie.

Vérifiez les codes locaux avant de choisir un emplacement.
Certains codes ne permettent pas l'installation dans

un garage, un placard, une maison mobile ou une chambre.
N’installez pas la sécheuse dans une zone ou vous
gardez de I'essence ou tout autre matiere inflammable.
Lorsque vous utilisez la sécheuse, la ventilation doit étre
adéquate; attention & éviter le retour des gaz provenant
d’appareils brfilant d’autres carburants, incluant les feux
ouverts dans la piece.

Le produit doit étre installé avec I'arriere de I'unité
placé contre un mur.

Dégagements d’installation minimum:

Placard Placard Sous le
(alternatif) |comptoir
Cotés 3/4 po 0 3/4 po
(15mm) (15mm)
Haut 1/2 PO 4 po 1/2 PO
(10mm) (100mm)  |(10mm)
Arriere 3/ po 3/ po 3/4 PO
(15mm) (15mm) (15mm)
Avant 3/4 po 3/4 po Sans objet
(15mm) (15mm)
Orifice d’aération
distance de 6 po 2 po Sans objet
Haut du placard | (150mm) (50mm)

Si installée dans un placard, il doit avoir les dimensions
suivantes et posséder deux ouvertures de ventilation
de 72 po. ca. (450 cm. ca.) situées a 2 po (50mm) ou
6 po (150mm) du haut (voir tableau) et 6 po (150mm)
du bas de la porte.

La sécheuse a des pieds de réglage ajustables,
utilisez-les pour la mettre au niveau aprés I'avoir
installée dans sa position finale.

Installations dans des véhicules de
plaisance/bateaux

Lorsque vous installez la machine dans une caravane
ou un bateau, positionnez-la sur les essieux ou dans la
partie centrale du bateau, pour une meilleure stabilité.

Pour les installations dans des véhicules de plaisance
ou des bateaux, veuillez visiter le site Internet de
Splendide ou appelez le 1 800 356 0766 pour obtenir
les kits d’installation disponibles.

ACCESSOIRES

Contactez notre service d'assistance technique
pour vérifier si les accessoires sont disponibles pour
votre modele de seche-linge. Service technique :
1800 356 0766.
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Installation

Sylendide

Conduites d’échappement

A AVERTISSEMENT

Risque d’incendie
Utiliser un conduit d’évacuation en métal lourd.

Ne pas utiliser un conduit d’évacuation en
plastique.

Ne pas utiliser un conduit d’évacuation en feuille
de métal.

Le non-respect de ces instructions peut causer
un déceé ou un incendie.

Le systeme de conduite d’échappement pour la
sécheuse doit étre aussi court et aussi droit que
possible et il doit comporter le moins de coudes
possible.

Des conduits métalliques rigides de quatre pouces
(102 mm) devraient étre utilisés, des conduits en
métal flexible peuvent étre utilisés mais le cas
échéant, la longueur maximale du conduit doit étre de
7 pi (2,4 m) et doit respecter les normes suivantes:
N’utilisez jamais de conduits de plastique. Tous les
coudes doivent également étre d'un diametre minimal
de 102 mm (4 po). Les joints doivent étre fixés avec
du ruban de gaine. N'utilisez pas de vis ou d’autres
attaches en métal qui se prolongent dans le conduit
car la peluche peut se ramasser sur les vis.

Longueur maximale du conduit rigide:

Nombre Conduit rigide
de coudes (seulement)
0 22 pi. (6.6m)
! 18 PI. (5.4m)
2 14 Pi. (4.2m)
3 6 pi. (1.8m)

Les mesures ci-dessus supposent qu’'un capot
d’aération est utilisé et que le rabat de ce capot ne
doit pas présenter de loquet aimanté.

Contactez Westland pour obtenir des informations
complémentaires.

IMPORTANT:

- Lappareil NE DOIT PAS rejeter son air
d’échappement dans une cheminée, un mur,
un plafond, un entretoit, un vide sanitaire ou un
espace confiné dans un batiment.

- Pour réduire les risques d’incendie, cet appareil
DOIT REJETER SON AIR D’ECHAPPEMENT A
LEXTERIEUR.

- Ne rejetez pas l'air d’échappement dans un
conduit de fumée utilisé pour recueillir les fumées
d’autres appareils brfilant du gaz ou tout autre
carburant.

Selon la fréquence d'utilisation, il est essentiel que
le systéme de conduit soit vérifié périodiquement et
que toute fibre ou tout débris soit éliminé.

INSTRUCTIONS DE LIAISON A LA TERRE

B Pour une sécheuse reliée a la terre et connectée par
un cordon :

Cette sécheuse doit étre reliée a la terre. En cas de mauvais
fonctionnement ou de panne, la liaison a la terre réduira le
risque de choc électrique en offrant au courant électrique un
acheminement d'évacuation de moindre résistance. Cette
sécheuse est alimentée par un cordon électrique comportant
un conducteur relié a la terre et une fiche de branchement
munie d'une broche de liaison a la terre. La fiche doit étre
branchée sur une prise appropriée qui est bien installée et
reliée a la terre conformément a tous les codes et réglements
locaux.

AVERTISSEMENT : Le raccordement incorrect de
cet appareil au conducteur de liaison a la terre peut susciter
un risque de choc électrique. En cas de doute quant a la
qualité de liaison a la terre de la sécheuse, consulter un
électricien ou un technicien ou un personnel qualifié. Ne pas
modifier la fiche de branchement fournie avec la sécheuse;

si la fiche ne correspond pas a la configuration de la prise de
courant, demander a un électricien qualifié d'installer une
prise de courant appropriée.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS
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Service apres-vente

ﬂSi vous avez besoin d’aide )
Chaque lave-linge est doté d’une garantie limitée. % Ienh IDB
Veuillez lire attentivement la déclaration de garantie
livrée avec votre machine pour obtenir des informations Service aprés-vente Splendide
détaillées. Vous trouverez les réponses a de 15650 SE 102nd Ave
nombreuses questions dans la rubrique Dépannage Clackamas, Oregon 97015 - USA
de ce manuel. Si vous passez en revue cette rubrique
avant toute chose, il est possible que vous ne deviez
méme pas faire appel a un technicien. REMARQUE :
Vous devrez supporter des frais si pendant la période 1 = 8 O O = 3 5 6 = O 7 6 6

de garantie, le probleme signalé n’est pas di a un
défaut de fabrication couvert par la présente garantie.

e Siune intervention est nécessaire, sachez que Numéro d’appel local : 503-655-2563
le technicien est joignable par téléphone. Appelez service@westlandsales.com

I'assistance technique de Splendide au numéro d’appel
gratuit 1-800-356-0766.

e [ orsque vous appelez, ayez sous la main le numéro
de modeéle et de série de votre seche-linge.

Garantie, voir page 40.
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Seguridad de la secadora

Su seguridad y la seguridad de los demas es muy importante.

Hemos incluido muchos mensajes importantes de seguridad en este manual y en su electrodomeéstico. Lea y obedezca siempre
todos los mensajes de seguridad.

Este es el simbolo de alerta de seguridad.

Este simbolo le llama la atencién sobre peligros potenciales que pueden ocasionar la muerte o una lesién a
usted y a los demas.

Todos los mensajes de seguridad irdn a continuacion del simbolo de advertencia de seguridad y de la palabra
“PELIGRO” o “ADVERTENCIA”. Estas palabras significan:

Si no sigue las instrucciones de inmediato, usted puede
A P E L I G RO morir o sufrir una lesion grave.

Si no sigue las instrucciones, usted puede morir o sufrir
A ADVE RTENCIA una lesion grave.

Todos los mensajes de seguridad le diran el peligro potencial, le diran como reducir las posibilidades de sufrir una lesion y lo que
puede suceder si no se siguen las instrucciones.

m ADVERTENCIA = “Riesgo de incendio”

- La instalacion de la secadora de ropa debe estar a cargo de un instalador competente.
- Instale la secadora de ropa segun las instrucciones del fabricante y los cédigos locales.

- No instale una secadora de ropa con materiales de ventilacion de plastico flexible o un
conducto de metal flexible (de hoja de metal). Si se usa un conducto de metal flexible,
éste debera ser de un tipo especifico, que esté identificado por el fabricante de
electrodomésticos como apto para ser usado con secadoras de ropa. Es sabido que
los materiales de ventilaciéon flexible se derrumban, se aplastan con facilidad y atrapan
pelusa. Estas condiciones obstruiran el flujo de aire de la secadora de ropay
aumentaran el riesgo de incendio.

- Para reducir el riesgo de lesiones severas o la muerte, siga todas las instrucciones
de instalacion.

- Guarde estas instrucciones.

Ver las instrucciones de instalacion para la conexion a tierra.
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INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD

ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de incendio, descarga eléctrica o lesiones al usar el electrodoméstico, siga las siguientes
precauciones basicas:

Lea todas las instrucciones antes de usar el
electrodoméstico.

No seque articulos que ya se hayan limpiado, lavado,
remojado o manchado con gasolina, disolventes de
limpieza en seco u otras sustancias inflamables o
explosivas ya que despiden vapores que pueden
encenderse o0 causar una explosion.

No permita que los nifios jueguen sobre el
electrodoméstico o dentro de este. Es necesario supervisar
a los nifios cuando se use el electrodoméstico cerca de
ellos.

Antes de poner el electrodoméstico fuera de
funcionamiento o de descartarlo, quite la puerta del
compartimiento de secado.

No introduzca las manos cuando el tambor esté en
movimiento.

No instale ni almacene este electrodoméstico en lugares
donde quede expuesto a la intemperie.

No trate de forzar los controles.

No repare o remplace ninguna pieza del electrodoméstico
ni intente realizar una reparacion a menos que esto se
recomiende especificamente en las instrucciones de
mantenimiento o de reparacion publicadas para el usuario,
y solo si las comprende y tiene la experiencia para llevarlas
a cabo.

No utilice suavizantes de telas o productos para eliminar la
estatica de prendas a menos que lo recomiende el
fabricante del suavizante de telas o del producto en uso.

No utilice calor para secar prendas que contengan goma
espuma o materiales con textura similar a la goma.

B Limpie el filtro de pelusa antes o después de cada carga.
B Mantenga el area alrededor de la abertura de ventilacion y

las areas adyacentes a esta abertura sin pelusas, polvo o
tierra.

La parte interior del aparato y el ducto de escape se deben
limpiar periédicamente. Esta limpieza la debe llevar a cabo
un personal de servicio calificado.

No coloque los objetos expuestos a aceite para cocinar en
su secadora. Los objetos expuestos a aceites para cocinar
pueden contribuir a una reaccion quimica que podria
causar que una carga se inflame. Para reducir el riesgo de
incendio debido a cargas contaminadas, la parte final de un
ciclo en la secadora se produce sin calor (periodo de
enfriamiento). Evite detener una secadora antes de que
termine el ciclo de secado a menos que todos los objetos
se saquen y separen rapidamente de modo que el calor se
disipe.

No use piezas de repuesto que no hayan sido
recomendadas por el fabricante (por ejemplo, piezas
hechas en casa con una impresora 3D).

Consulte las instrucciones de instalacion para ver los
requisitos de conexion a tierra y de instalacion.

No instale un ventilador de refuerzo en el ducto de escape.
NOTA: La advertencia del ventilador de refuerzo no se
aplica a las secadoras de ropa disefiadas para ser
instaladas en un sistema de secadora de ropa multiple,
con un sistema de conducto de escape disefiado que se
instala segun las pautas del fabricante de dicha secadora.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD
Antes de guardar o descartar su vieja secadora, quitele la puerta.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
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Instrucciones de uso Splendide

Vista delantera Vista posterior

Tambor

Abertura de admision de aire

Panel de control

Conexion para

Filtro N2 de modelo la manguera de
. ventilacion
y serie

Panel de control botén

TEMPERATURA Indicador

Auto Dry

(oxtoadhigh o
o Cj
Cool \

Splendide

Temp 100 \ o
M Low
= o }“D 120 N 150 D DVE500X

mando boton
PROGRAMAS INICIO
El boton INICIO (START) inicia el programa de secado La Guia de programas especiales muestra los
seleccionado (véase Puesta en marcha y programas). programas disponibles.
Con el botén TEMPERATURA se selecciona la
temperatura de secado (véase Puesta en marcha y Con el mando PROGRAMAS se selecciona el
programas). programa: girelo hacia la derecha, nunca hacia

la izquierda, hasta que el indicador sefale el
programa de su preferencia (véase Puesta en marcha y
programas). Una vez concluido el programa, el mando
PROGRAMAS se desplazara hasta la posicion ‘0.

PULSADO: temperatura ALTA
NO PULSADOQO: temperatura BAJA

La Guia de secado permite consultar una sencilla tabla
de tipos de tejidos y capacidades de carga.
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Puesta en marcha y programas

E Seleccion de un programa
A ADVERTENCIA

X

Peligro de Choque Eléctrico

Conecte a un contacto de pared de conexion a tierra de
3 terminales.

No quite la terminal de conexion a tierra.
No use un adaptador.
No use un cable eléctrico de extension.

No segquir estas instrucciones puede ocasionar
la muerte, incendio o choque eléctrico.

1. Enchufe la secadora a la toma de corriente eléctrica.

2. Clasifique la colada en funcion del tipo de tejido
(véase Colada).

3. Abra la puerta y asegérese de que el filtro esté
limpio y bien colocado (véase Mantenimiento).

4. Cargue la maquina y asegérese de que no quede
ninguna prenda atrapada en la junta de la puerta.
Cierre la puerta.

5. Seleccione el programa de secado consultando
la tabla Programas (véase Programas) y las
instrucciones para cada tipo de tejido (véase Colada).
- Ajuste la temperatura con el boton TEMPERATURA.
- Seleccione un programa o tiempo de secado
girando hacia la derecha el mando PROGRAMAS.

6. Para comenzar, pulse el boton INICIO (START).
Durante el programa de secado, puede ir revisando
la colada y retirar las prendas ya secas mientras
las demas contindan secandose. Cuando vuelva a
cerrar la puerta, pulse INICIO (START) para reanudar
el secado.

7. Unos 10 minutos antes de concluir el programa,
entrara en la fase final de AHUECADO (Air Fluff)
(durante la cual se enfrian las prendas), que siempre
debe permitirse que concluya.

8. Abra la puerta, retire la colada, limpie el filtro y
vuelva a instalarlo (véase Mantenimiento).

9. Desenchufe la secadora.

31



Puesta en marcha y
programas

Sylendide

Programas
Programa Qué hace... Como configurarlo... Nota:
Secado Seca prendas humedas que 1.Seleccione (HIGH HEAT) ALTA Consulte los tiempos de

Temporizado
hasta180 minutos

van a ser planchadas, fibras
acrilicas o pequefas cargas
(menos de 2 Ib / 1 kg).

TEMPERATURA o (LOW HEAT)
BAJA TEMPERATURA pulsando
el boton TEMPERATURA.
2.Situe el mando PROGRAMAS en
el tiempo de su preferencia.
3.Pulse el botédn INICIO (START).

secado recomendados
(véase Colada).

Cuidados
especiales

Secado Por Aire
Frio

Los elementos calentadores
se desconectan
automaticamente y las
prendas son enfriadas.

Es la fase final de todos los
programas. Aproximadamente 10
minutos antes del fin del programa,
el mando se situa automaticamente
en la fase Ahuecado (Air Fluff). Una
vez concluida esta fase podra retirar

Permita siempre que la
secadora concluya esta
fase.

Planchado Facil

fibras y las deja listas para
el planchado.

(Alr Fluff) las prendas
Cuidados Breve programa (unos 20 1.Seleccione (HIGH HEAT) ALTA Importante: No es un
especiales minutos) que ablanda las TEMPERATURA pulsando el programa de secado

botén TEMPERATURA.
2.Situe el mando PROGRAMAS en
la posicié Planchado facil.

(véase a continuacion).

Auto Secado

(Auto Dry)

(Easy Iron) 3.Pulse el botén INICIO (START).
Cuidados Algodoén normal, 1.Seleccione (HIGH HEAT) ALTA Importante: Si selecciona
especiales Planchado permanente. TEMPERATURA pulsando el botén [(LOW HEAT) BAJA

TEMPERATURA.

2.Situe el mando PROGRAMAS en la
posiciéon Auto Secado.

3.Pulse el botén INICIO (START).

TEMPERATURA, el programa
no secara las prendas. Para
fibras acrilicas o pequefias
cargas, seleccione Secado
por tiempo. Para el uso con
grandes cargas, solo Alta
Temperatura.

Programa Planchado Facil (Easy Iron)

Planchado facil es un breve programa de 20 minutos (5 minutos de enfriamiento, luego 10 minutos de calor
seguidos de 5 minutos de ahuecado) que ahueca las fibras de las prendas que han quedado en la misma posicién/
lugar durante un periodo prolongado de tiempo. El ciclo ablanda las fibras y facilita su planchado y plegado.
Planchado facil no es un programa de secado y no debe utilizarse para prendas mojadas.

Para obtener resultados 6ptimos:
1. No cargue mas de la capacidad maxima. Las cifras hacen referencia al peso en seco:

Tejido

Carga maxima

Algodoén normal y mezcla de algodén normal 5.5 1b /2.5 kg
Planchado permanente

Denim

41o/2 kg
41o /2 kg

2. Inmediatamente después de finalizar el programa, descargue la secadora. Cuelgue, pliegue o planche las
prendas, y guardelas. De no ser posible, repita el programa.

La eficacia de Planchado facil puede variar en funcion del tejido. Es muy eficaz con fibras tradicionales, como
algodon normal o mezcla de algodén normal, y menos eficaz con acrilicas.
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Colada

E AADVERTENCIA

77

Peligro de Incendio

Ninguna lavadora puede eliminar completamente
el aceite.

No seque ningun articulo que haya tenido alguna
vez cualquier tipo de aceite (incluyendo los
aceites de cocina).

No seque en esta secadora articulos que
contengan espuma, goma o plastico.

No seguir estas instrucciones puede ocasionar la
muerte o incendio.

Seleccion de la colada

e Observe los simbolos de las etiquetas de las
prendas para asegurarse de que los articulos
pueden secarse con esta secadora.

e Clasifigue la colada por tipo de fibra.

e Vacie los bolsillos y compruebe los botones.

o Cierre cremalleras y ganchos, y ate cintas y
cinturones.

e Retuerza cada prenda para eliminar todo el exceso
de agua que sea posible.

No cargue prendas mojadas en la secadora.

Etiquetas de instrucciones de lavado

Observe las etiquetas de las prendas, en especial la
primera vez que vaya a ponerlas en la secadora.
Los siguientes simbolos son los mas comunes:

'.‘ Apta para secadora de tambor

Nl

E No apta para secadora de tambor

(e9) Secado a alta temperatura

(¢) Secado a baja temperatura

N/

Qué no secar en la secadora:

e Articulos que contengan gomas, materiales afines o
peliculas de plastico (almohadas, cojines o prendas
impermeables de PVC); objetos inflamables o que
contengan sustancias inflamables (por ejemplo,
toallas con laca para cabello).

o Fibras de vidrio (ciertos tipos de cortinados).

e Prendas que han sido limpiadas a seco

e Prendas con el cédigo ITCL@ (véase Prendas
especiales). Estas pueden limpiarse con productos
de limpieza especiales. Siga las instrucciones
completamente.

e Articulos muy voluminosos (edredones, sacos de
dormir, almohadas, cojines, colchas grandes, etc).
Estos articulos se expanden al secarse, impidiendo
la circulacion de aire en la secadora

A ADVERTENCIA

Peligro de Explosion

Mantenga los materiales y vapores inflamables,
tales como la gasolina, alejados de la secadora.

No seque ningun articulo que haya tenido alguna
vez cualquier substancia inflamable (atin después
de lavarlo).

No seguir estas instrucciones puede ocasionar la
muerte, explosién o incendio.

Carga maxima

No cargue mas de la capacidad maxima.
Las cifras hacen referencia al peso en seco:
Fibras naturales: 6 kg max (13 Ib)

Fibras sint»ticas: 3 kg méx (6.6 1b)

No sobrecargue la secadora, ya que ello mermara su
capacidad de secado.

Prendas
Blusa Algodén |150g |50z
Otros 100g (3o0z
Vestido Algodon |500g |11b 2oz
Otros 350g |[120z
Vaqueros 700g |1lb6oz
10 pafales 1000g [2Ib 30z
Camisa Algodoén |300g | 100z
Otros 200g | 70z
Sudadera 1259 [40z

Textiles del hogar

Funda de edreddn | Algodén | 1500 g |3 1b 5 oz
(doble) Otros 1000 g

Mantel grande 700g |1lb6oz
Mantel pequefio 250g |90z
Pafno de cocina 100g |30z
Toalla de bafio 700g [1lb6o0z
Toalla de tocador 350g | 120z
Sébana doble 500g |1lb2oz
Séabana individual 350g | 120z

Al final del ciclo de secardo, las prendas de algodén
todavia estardan humedas si las secd conjuntamente
con prendas de planchado permanente. En ese caso,
sométalas a un breve periodo adicional de secado.
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Colada Splendide

Prendas especiales *Los tiempos son aproximados y pueden variar en
funcion de:
Mantas y colchas: |os articulos de fibras acrilicas E
(Acilan, Courtelle, Orion, Dralon) deben secarse con e Elvolumen de agua que retengan las prendas tras
especial cuidado con el ajuste de BAJA temperatura. el centrifugado: las toallas y prendas delicadas
Evite secarlas durante periodos prolongados. retienen mucha agua.
Prendas plisadas o telas arrugadas: lea las instrucciones o Tejidos: las prendas del mismo tipo de tejido, pero
del fabricante de la prenda. diferentes texturas y espesores, pueden no tener

el mismo tiempo de secado.
Articulos almidonados: no los seque conjuntamente

con prendas no almidonadas. Asegurese de que e (Calidad de la colada: las prendas individuales o
la solucién almidonada haya sido eliminada todo lo las carga peque“as pueden tardar mas tiempo en
posible de la carga antes de colocar las prendas en secarse.

la secadora. Evite secarlas en exceso: el almidén se

tornaré pulvurulento, dejando las prendas flaccidas, » Grado de secado: si tiene previsto planchar

con lo que quedara sin efecto la aplicacion de algunas de las prendas, puede retirarlas estando
almidoén. a>n un poco h-medas. Otras pueden dejarse mas

tiempo si las necesita completamente secas.

Ejemplo de Carga de Secado* » Ajuste de la temperatura.

e Temperatura ambiente: sila estancia en la que
esté instalada la secadora es fria, las prendas
tardaran mas tiempo en secarse.

Ejemplo de carga 1:
RV Grupo de prendas
Ciclo de lavado: Carga intensa de algododn regular

Tiempo de secado: 70 - 90 minutos (agregue 15 min. e Volumen: algunas prendas voluminosas pueden
para telas estandar) secarse con cuidado. Recomendamos retirarlas
1 Sabana plana (90"x102” / todo de 230 de hilos) varias veces, sacudirlas y devolverlas a la

1 Sabana ajustable (60°x80") secadora hasta concluir el proceso.

2 Fundas para almohadas de tama“o estandar (21"x32") No seque las prendas en exceso

Todas las fibras contienen una minima humedad
Ejemplo de carga 2: natural que las mantiene suaves y esponjosas.

Ciclo de lavado: Carga intensa de algodon regular
Tiempo de secado: 90 - 120 minutos

3 Pares de Jeans (35” cintura / 32" tiro de entrepierna)
2 Toallitas de bafio (13"x13”)

NOTA: las certificaciones gubernamentales de esta
secadora de ropa en materia de energia se basan en
el ciclo de secado temporizado de 180 minutos a la
temperatura maxima de secado.

1 Pares de shorts boxer Se utilizaron los valores predefinidos de Auto y Alta
6 Toallas de manos (16"x28”) temperatura de la maquina en el estado en que fue
enviada.

Ejemplo de carga 3:

Ciclo de lavado: Carga intensa de algodon regular
Tiempo de secado: 120 - 140 minutos

3 Pares de Jeans (35” cintura / 32" tiro de entrepierna)
1 Camisas grandes (50% algodén / 50% poli»ster)

2 Fundas de almohadas (21"x32")

2 Toallitas de bafio (13"x13”)

5 Toallas de manos (16”x28”)
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Limpieza y mantenimiento

Cuando desconectar la electricidad

Desenchufe la secadora cuando no la esté utilizando,
cuando la esté limpiando y durante las actividades de
mantenimiento.

Limpieza del filtro después de cada ciclo

El filtro es una pieza importante de la secadora:

alli se acumulan la borra y las fibras generadas por el
proceso de secado. Ademas, es posible que prendas
peque“as queden atascadas en el filtro. Por consiguiente,
tras cada secado limpie el filtro lavandolo bajo el
grifo, o bien con una aspiradora. En caso de que el
filtro quedase obturado, la
circulacion del aire dentro
de la secadora se veria
seriamente afectada: en
ese caso, los tiempos de
secado se prolongaran y
se consumira mas energia.
Asimismo, la secadora
podria averiarse.

El filtro se encuentra en

la parte delantera de la
abertura de la puerta

de la secadora (véase e/
diagrama).

Extraccion del filtro:

1. Tire hacia arriba el retén
de pléstico del filtro (véase
el diagrama).

2. Limpiar el filtro en todas
sus partes, abriéndolo y
quitando la pelusa tanto
por fuera como por dentro.

3. Inserte correctamente el
filtro en su lugar.
Asegurese de que el filtro
quede bien insertado y que
= no sobresale del hueco de
= la secadora.

No utilice la secadora sin haber vuelto a instalar el filtro.

Comprobacion del tambor después de
cada ciclo

Gire manualmente el tambor para retirar las prendas
pequefas (pafiuelos, por ejemplo) que puedan haber
quedado dentro.

Limpieza del tambor

Para limpiar el tambor, no utilice abrasivos, lana de
acero ni sustancias de limpieza de acero inoxidable.

En el tambor de acero inoxidable puede empezar a
aparecer una pelicula coloreada, como consecuencia
de la combinacion de agua y agentes de limpieza,
como los suavizantes. Esta pelicula no afecta al
funcionamiento de la secadora.

Limpieza de la secadora

e Las piezas externas de metal, plastico y goma
pueden limpiarse con un pafioc humedo.

o Compruebe periédicamente el conducto
de ventilacion y cualquier otro dispositivo de
ventilacion permanente para asegurarse de que
no se haya acumulado borra o fibras.

e Retire la borra o fibras que se acumulen en torno
al filtro y aberturas de salida.

No utilice disolventes ni abrasivos.

La secadora tiene piezas con rodamientos especiales
que no requieren lubricacion.

Haga revisar peridédicamente la secadora por
personal técnico autorizado que pueda garantizar su
seguridad eléctrica y mecanica.
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Solucion de problemas Splendide

Antes de llamar al Departamento de Atencién al cliente, siga estas sugerencias para resolver problemas: E

Problema: Posibles causas / Solucion:

K-

Peligro de Choque Eléctrico

Conecte a un contacto de pared de conexion a tierra de
3 terminales.

No quite la terminal de conexion a tierra.
No use un adaptador.
No use un cable eléctrico de extension.

No seguir estas instrucciones puede ocasionar
la muerte, incendio o choque eléctrico.

La secadora no se pone en o El enchufe no esté correctamente enchufado, o bien no hace contacto.
marcha. e Se ha producido un corte de electricidad.
e Se ha quemado el fusible.
e ;Esta bien cerrada la puerta?
e El mando PROGRAMAS no ha sido situado en una posiciéon correcta (véase
Puesta en marcha y programas).
¢ No se ha pulsado el botén inicio (START) (véase Puesta en marcha y programas).

El proceso de secado tarda o Elfiltro no est limpio (véase Mantenimiento).

demasiado tiempo. « Latemperatura seleccionada no es la ideal para el tipo de prendas que esté

secando (véanse Puesta en marcha y programas, y Colada).
e Los programas Secado automatico / Por sensor requieren seleccionar la
temperatura ALTA (véase Puesta en marcha y programas).

¢ No se ha seleccionado el programa correcto para la carga (véanse Puesta en
marcha y programas, y Colada).
e El conducto de salida esté obstruido (véase Instalacion).

e La abertura de admisiéon de aire esta obstruida (véase Instalacion).
e La aleta de ventilacion permanente de la tapa del guardacalor esta obstruida
(véase Instalacion).

e Las prendas estan demasiado humedas (véase Colada).
e La secadora esté sobrecargada (véase Colada).

La secadora no se apaga. e Temperaturas ambiente por debajo de 7 °C (45 °F) pueden ser el causante de
que la secadora no se apague al final del ciclo de sensor automatico..

Si a pesar de todo el problema persiste, lame a nuestro Departamento de Atencion al
cliente, al: 1 800 356 0766

Recambios

La secadora es una maquina compleja. Repararla usted mismo o confiar la reparaciéon a personal no cualificado
puede provocar lesiones y dafios a la maquina, asi como dejar nula y sin efecto la garantia de las piezas.
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Instalacion

A ADVERTENCIA

Peligro de Peso Excesivo
Use dos o mas personas para mover e instalar

la secadora.

No seguir esta instruccion puede ocasionar una
lesion en la espalda u otro tipo de lesiones.

Lea detenidamente estas instrucciones.

Las instrucciones estan previstas para los instaladores

cualificados. Asimismo, para la instalaciéon se estara a lo

dispuesto por

e En Estados Unidos, la :Itima edicion del Cédigo
Eléctrico Nacional ANSI/NFPA70, asi como por los
reglamentos estatales o locales pertinentes.

e En Canadé, la ultima edicion del Cédigo Eléctrico
Canadiense C22.1, asi como por los reglamentos
provinciales o locales pertinentes.

e Consulte la placa de datos colocada en el frontal de
la secadora, junto con el Numero de modelo, para
conocer la tension y los requisitos actuales.

Doénde instalar la secadora

A ADVERTENCIA

Peligro de Explosion

Mantenga los materiales y vapores inflamables,
como la gasolina, lejos de la secadora.

Coloque la secadora a un minimo de 18
pulgadas (460 mm) sobre el piso para la
instalacién en un garaje.

No seguir estas instrucciones puede ocasionar
la muerte, explosion o incendio.

Antes de elegir una ubicacion, consulte los reglamentos
locales. Algunos no permiten la instalacion en garajes,
armarios, caravanas o dormitorios.

No instale la secadora en un lugar en donde se mantenga
o almacene gasolina u otros materiales inflamables.
Durante el funcionamiento de la secadora debe haber
una ventilaciéon adecuada para evitar el reflujo de gases
a la estancia de otros aparatos que quemen otros
combustibles, incluyendo llama abierta.

El producto debe instalarse con la parte trasera de la
unidad colocada contra la pared.

Distancias de instalacion minimas:

Armario Armario Bajo

(alternativo) | mostradon
Laterales 3/4” (15mm) [0 a/4” (15mm)
Arriba 1/2" (10mm) | 4” (100mm) | 1/2" (10mm)
Atras 3/4” (15mm) | 3a/4” (15mm) | s/4a” (15mm)
Adelante 3/4” (15mm) | s/4” (15mm) [ no procede
Distancia de 6” (150mm) | 2” (50mm) | no procede
la abertura
de ventilacion
desde la parte
superior del
armario

Si se ha instalado en un armario, deberé tener las
siguientes dimensiones y dos aberturas de ventilacion
de 450 cmz (72 pulge) cada una, situadas a 2” (50mm)
0 6” (150mm) de la parte superior (ver tabla) e 6”
(150mm) de la parte inferior de la puerta.

La secadora tiene patas de altura ajustable. Utilicelas
para nivelarla después de instalarla en su posicion
definitiva.

Instalacion en autocaravanas o barcos

En caso de instalaciéon en una caravana o un barco,
emplazar la maquina sobre los ejes o sobre la linea
media del barco, donde el movimiento sea minimo.

En caso de instalacion en una autocaravana o un barco,
consultar la pagina web de Splendide o llamar al
1-800-356-0766 para conseguir los kits de instalacion.

ACCESORIOS

Contactar con nuestro servicio de asistencia técnica
para saber si hay accesorios disponibles para este
modelo de secadora. Servicio de asistencia técnica:
1-800-356-0766.
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Instalacion

Sylendide

Conducto de salida

“L

/

Peligro de Incendio
Use un ducto de escape de metal pesado.
No use un ducto de escape de plastico.
No use un ducto de escape de aluminio.

No seguir estas instrucciones puede ocasionar la
muerte o incendio.

IMPORTANTE:

- La salida de la secadora NO DEBERA conectarse a
una chimenea, pared, techo, un atico, un espacio
debajo del piso o espacio oculto del edificio.

- Para reducir el peligro de incendio, la salida de la
secadora DEBE CONECTARSE AL EXTERIOR.

- El aire de salida no debe descargarse hacia un
tubo de humos empleado para evacuar los gases
de otros equipos que consuman gas u otros
combustibles.

Los conductos de salida de la secadora deben ser o

mas cortos y breves posible, con el minimo de codos.
Se recomienda utilizar un conducto metalico rigido de

4” (102 mm). Pueden utilizarse conductos flexibles de
metal pero la maxima longitud del conducto, en caso
de ser utilizado, sera de 7 pies (2.4m) y siempre que
cumpla con lo siguiente:

Nunca utilice conductos de plastico. Todos los codos
deberan tener un didametro minimo de 102 mm (4”).

Los empalmes deberan asegurarse con cinta aislante.

No utilice tornillos u otros ajustadores de metal que
se extiendan dentro del conducto, ya que en ellos
pueden acumularse fibras.

Longitud méaxima del conducto rigido:

N° de Conducto rigido
codos (solamente)
0 22 pies (6.6m)
1 18 pies (5.4m)
2 14 pies (4.2m)
3 6 pies (1.8m)

Para estas dimensiones, se parte del supuesto de
que se esta utilizando una campana de ventilacion
homologada, que no deberé tener enganches
magnéticos.

Contacte con Westland para mas informacion.

En funcién de la frecuencia de uso, es esencial
revisar periédicamente el conducto y eliminar la borra
y sedimentos acumulados.

INSTRUCCIONES PARA LA CONEXION ATIERRA

B Para la conexion de una secadora mediante cable
eléctrico conectado a tierra:
Esta secadora debe estar conectada a tierra. En el caso de
funcionamiento defectuoso o averia, la conexién a tierra
reducira el riesgo de choque eléctrico al proporcionar una
via de menor resistencia para la corriente eléctrica. Esta
secadora esté equipada con un cable que cuenta con un
conductor para la conexion a tierra del equipo y un enchufe
de conexidn a tierra. El enchufe debe conectarse en un
contacto apropiado, que esté debidamente instalado y
conectado a tierra de acuerdo con todos los cédigos y
ordenanzas locales.

ADVERTENCIA: La conexién indebida del

conductor para la conexién a tierra del equipo puede
ocasionar un riesgo de choque eléctrico. Verifique con un
electricista, representante o personal de servicio técnico
calificado para asegurarse de que la conexion a tierra de la
secadora sea apropiada. No modifique el enchufe
proporcionado con la secadora. Si no encaja en el contacto,
contrate un electricista calificado para que instale un
contacto adecuado.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
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Servicio posventa

Si necesita asistencia

Todas las lavadora Splendide vienen con garantia
limitada. Por favor, lea la Declaracion de garantia
limitada que vino con su maquina para conocer los
detalles completos. Encontrara muchas respuestas
a los problemas comunes en la seccion “Resolucion
de problemas” de este manual. Si revisa primero
esa seccion, tal vez no necesite llamar al servicio.
NOTA: Se le cobraran las visitas de servicio aunque
el electrodomestico esté en garantia si los problemas
no son causados por fallas en la mano de obra o los
materiales.

e Sinecesita del Servicio Técnico, puede relajarse
sabiendo que sdlo esta a una llamada de distancia.
Llame gratuitamente al Departamento de Asistencia/
Servicio Técnico de Splendide:  1-800-356-0766

e Tener a mano el numero de modelo y el numero de
serie de la secadora en el momento de llamar al servicio
de asistencia.

Garantia, ver pagina 40

Splendide

Servicio técnico Splendide 15650 SE
102nd Ave Clackamas, OR 97015 - EE.UU.

1-800-356-0766

Numero local: 503-655-2563
service@westlandsales.com

39



*S9AI1RIUISAIARI S} J0 DpIPUI|dS YIim ey
few noA 1eyy sbuipuelsiapun pue sjuawaaibe J3y3o |je sadejdal
fyueuep siyl pnpoid Ipipualds siyk 4oy bulalb st apipuajds
ey Auessem Ajuo ayy si Ayuenep) siyL Kyueuep siyy Japun
SIIPaWaI AAISNXd pue (K[uo “3°1) 3jos 4nok ale buiobaloy ay|

“IAIIS 10 13U INIAS 3pIpua|dS paziioyiny ue
0} 1dnpoJd apipua|ds ays burig 03 pasinbai ag Aew noA o abieyd
duy e Joy 3|qisuodsal aq Aew nok ‘3|qejieAe Jou S| JAIUI) IS
3pipua|ds pazuoyny ue Aq 3IIAISS JI3YM BILR UB U] PaleIo) SI
1npoid 3pIpuajds ays J| “KlueLiep) SIy} JApUN IIAIIS UIRIGO 0}
paiinbaJ 31e SSApPe PUB WU S J0PUA Y} pue 31ep seydind ayy
puimoys 1di3>a1 aseyund jeubrio anof jo £dod e 1eyy ajou asead

“JAQUINU [B13S PUE JAGUINU [3pow
s,onpoid apipuajds nok yum sn 3piaoid 0} JaquISWI 3sed|d

WO0D'S3[RSPUR|ISIMBDIAIZS
L0D'S3[BSPUB[ISIM MMM
(€957-559-€0S “1¥D01) 99£0-95€-008-1
S10L6 YO ‘Sewexyde|) - anuaAy puzol 35 05951
SITVS ANYTLSIM

“3dueljdde siy3 uo yiom few Auedwod 1AI3s 3dueldde
payienb Aue ‘sajes puejisap| wioly uoiezioyne Joud Y “ul
1ybnoiq si Auedwod d1nsas Kue 31024 S31¥S ANYTLSIM LOVINOD
*s3jes puepsa bunoeyuod Aq pasamsue aq ued suoiisanb dIAIBS
[I¥ “133U3) DIAIIS IpIpua|dS PpazLIoyINy Ue J0 S3[eS PUB[ISIM
/apipuajds Aq papiaoid Aq asnw dIAIS Ajuestem Jo sitedas ||y

PIAYIS ALNYHIYMNIVLE0 0L 0T ATNOHS NOA LYHM

"DUIA0I 0} DUIN0IY
10 31B)S 0] 31e)S woly A1ea yiym syybu [eb3] Jay10 ey ose
few noA pue syybu |eb3] Kynads noA sanib Auesrep siyy ‘nok oy
f|dde Jou Aew suoIsnpXa o SuoIILIILI| IAOGE Y} 0S ‘SANUBLIEM
paijdwi Jo/pue sabewep [euanbasu 1o [eyuspiul Jo uone)w
10 UOISNPX3 3y} MO|[e JOU OP SUIAOIJ PUB SIILIS A0S

431134 )141D3dS 40 SIOYINYA TYILNINDISNOD
40 TYINIADNI '1DIYIANI ‘1D34IA ANY 404 319VI1 39 LON TIVHS
JQIONTT4S “IN09Y 0II¥ISIA SV INIWADYTdFY HO HIvdFY LVHL

404 1d3DX3 ALNVYYYM SIHL S¥ NOILYYNA INYS FHLOLAILIWIT
39 TIVHS ‘M¥1 A9 @3ANTDX3 39 LONNYD LYHL SSINLIH ANV
ALIIGYINYHDEIW 40 STILNYYYYM QIIdNI IHL ‘OL GILIWIT LON
1nd ONIGMTNI SILNYHEYM QIITdINI “QIWIY1ISIA AGTHIH T4y
‘350d4Nd YYTNDILYY ¥ 404 SSINLI ONY ALITIGYINVHONIW 40
SIILNVHYYM QAN ONIGNTONI ‘GIIdINT HO SSTHAXT HFHLTHM
“INO SIHL NVHL 43HLO SILNYHEYM TIV ANV ANY “T1dIVS 40
TIA0W ONIMYYA ‘NOILAIEISIA ISINOYd ‘NOILYWYIHY Ad
(035534dXTYIHLIHM TYHOHONILLIAM ‘STLLNYHYYMYIHLO TIY
40 NIITNI STALNYYYYM SIHL My A9 QILLIWY3d INILXT IHLOL

‘uonjed|dde suLiew e uj pa||elsul UYM J0geT gL

*3pIpua)|ds Aq pazuoyane Jou S| oym uosiad

fue Aq yum palayIalul ASIMIBYI0 JO ‘pIjIuBWSIP ‘pauleIuiew
‘PDIAIIS ‘PAJAYE S 1ONPOI{ IPIPUI|AS 3y} 41 PIOA SI AJueLIRM SIYL
‘uopjedjdde

JULIBW JO JPIYIA [RUOLIR3D3I B U] P3][RISUI USYM LI} [9AR]]
‘diysuewnpiom

10 S[BLIRIRW UJ S13JOP UBY) JAY0 Woly Buisue swajqoid €|
OIEN

painbas apirod 01 3jqissadde lou 1npod dpipudlds ¥ 7L
‘puy Aue jo abewep Jajep 'L |

*{13M1[3p Ja)e pasned abeweq (L

“nse|d 4o sse|b jo apeuw syied djqeaowas Aue jo Juawade|das

10 ‘SI9}|Y puUB SIIN0D ‘SI3LIRIS pue SAGN] JUISION] ‘sqing 1ybi|
‘sa11aNIeq ‘s9|qed ‘sbnjd :03 payiwi| Jou Ing ‘buipnpul £10ss30e
10 Wyl 3qepeihbap Jo 3jqewnsuod Aue jo juawade|day ‘6
‘uopyeyiodsuel) Aq pasned abeuwieq ‘g

*3X1] 3y} pue buypad

‘buidiem ‘syusp ‘isna ‘saydiens ‘uonewi| noyum ‘buipnpul
1npo.d 3pipua|ds Jnof Jo adueieadde ayy 03 abeweq [edIsAy4 “/
"poD JO S19B 10 SP00Y ‘31 JudpiIe 13]bau g pasned abeweq 9
*aIn|iey ainjewsaid uj buynsal uoiie||eisul Jaye

1npo.d JO JUSLIBAOW BAISSIIXD Ul S}{NS3I Jey) POYI3L UOLJe|[eISul
Aue 13102 Jou S30p AueLiem Siy] “sanuanal Jo A1iadoud jeuosiad
0} abewep Jo sso| ‘buibpo| ‘[areiy ‘duoydajay ‘asuadxa auijoseh
‘DUIIUIAUOIUL LI} ‘DPIYIA J0 SN Jo sso] ‘pupy Aue jo abewep
J31eMm ‘Dujuea] dULUIUIRW ‘U0LIRIO| 3]qISSIIIRUI LLUOI) [BAOWRI
‘SaAJeA J31em ‘s3sny 1| d ‘s1ayseb Joop s3pnjaxa Awueslemsiy] °g
"npoid apipud|ds nok

403N 3y U0 SuoiINASUI 3piAoid 0] wioy Inok 0 sdiy MIAIS
“A||e14aWWO Pasn i} Ji

10 ‘3s0dind papualul 3y} ey} J3y0 10} Pasn Jo ‘pasnsiw ‘pasnge
‘paJa}[e SI 31 J1 1Pnpoig 3pIpua|ds 3y 03 abewep 4o Jo Anjieq *¢

(KINO YQYNYD 8 ¥SN)
ALNVHAVM AALINIT IVAAINO

*31ed bupes ay3 uo payund

suopeoynads Ajddns seb Jo AL 3yl yum duerdwod u
Pasn u3aq Jou Sey 1npoid 3pipua|ds ayy ji pasned abeweq ‘7
“Pnpoid apipua|ds 3y} jo uopesado

J1adosdwi Jo/pue dueudueW “AI3AIRP ‘Uoejjelsul sadosdw) *|
219102 J0U S30P Ayueiep

SIYL (SNOISNTDX3) ALNVHYVM IHL A9 GFHIA0D LON SI LYHM

“|eutbrio 3y} Jo A11uapl 3y3 awnsse |jeys sued pairedal Jo
pasejdai |[e pue Aue jeys jou asea|d ‘pouad Auesiem sjqedijdde
3y} buruiwizyap Jo sasodind Y3 404 “KyueLiepA SIY} J3pUN IIAIIS
UIe}qo 0} paiinbai 3Je SS3IPPe PuB WU SIOPUIA 3y} pue jep
aseypind ay) buimoys 1diadas aseypind [eutbuo nof jo £dod e
1Ry} 230U 3sea|d “Uaseydind buisq 3sa14 ay3 Aq aseypind [euibrio
311 J0 31ep 3y) woay Jeak (1) auo Jo powiad e 1oy suni Aueisep siy|

ALNYYYYM IHL 40 HIONA1

*(epeur) Jo s33e1S panuf Y3 apisino buiddiys
3pNUI 10U SI0P puB) BPRURY 10 SIILIS PANUN Y UIYHM 3IIAIDS
fyueaiem Ajuo s13n0> Aueiiepy SIY} ‘epeue) 4o SajelS panuf ay}
‘3pIsino pasn Ing ‘ur paseypind s1npoid apipus|ds 1o} ‘Mofaq
SUOISNX3 3y} 03 1DA(GNS “pRUR) JO SIIRIS PAXU( Sy} Ul pasn
pue paseypind spnpoid apipua|ds 03 Ajuo saidde Kwuessep siyg

*SUOIJIPUO) ASN-3WOY [BULIOU J3pUN Pasn
udym diysuewyiom Jo S|eLI1eW Uj 13J3p B 03 anp S|ie} YPIym
19npoid apipua|ds ayp jo 1ied Aue 3ejdai 1o Jiedas |jim apipua)ds

ALNYYYYM SIHL A AFHIA0 SI LYHM

*3]qeIdjsuel) Jou S| Ayuerep sy Auessepy
s1y) Aq paanod Jou st paseypand noA Jeyl 1onpoid apipua|ds ay}
pue Jaseypang buisn 1si14 3y 1ou ase nok uayy ‘aseypind nok
0} Joud (spnpoid paysiqunyas o S|3pow Jooj 0} pajwi| Jou
nq Buipnpur) pasn sem 1onpoid pipud|ds ayy ji Jo ‘epeur) Jo
$3)R1S PANU( Y} U J3|e3pP/I3|[9a4 BPIPUB|dS pazioyine ue ueyy
13130 duoawos woy 1onpoid 3pipud|ds siyr paseydind nok §|

“(,1npoig
apipuayds, ayy) (s)1npoid apipudjds buiuedwone ayr jo
(,49seyping bBuisn 3sa14, Y1) Jaseypund [1e3ai/asn-pua [euibrio
3ys 03 Ajuo uanib s (,Auerep,) Ayueriem Jeak-auo paywil) siy|

ALNYHYYM SIHL A9 0343A0D SI OHM

40





